

## CES - SES CORRECTION

### 1) Écrire ces groupes au pluriel.

- |                                   |                                  |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| * ce livre → <b>ces livres</b>    | * cet avion → <b>ces avions</b>  |
| * cette amie → <b>ces amies</b>   | * sa fleur → <b>ses fleurs</b>   |
| * son crayon → <b>ses crayons</b> | * ce chien → <b>ces chiens</b>   |
| * son image → <b>ses images</b>   | * sa caisse → <b>ses caisses</b> |
| * cet homme → <b>ces hommes</b>   | * son frère → <b>ses frères</b>  |

### 2) Écrire ces groupes au singulier.

- |                                    |                               |
|------------------------------------|-------------------------------|
| * ses voitures → <b>sa voiture</b> | * ses yeux → <b>son œil</b>   |
| * ces chevaux → <b>ce cheval</b>   | * ses jeux → <b>son jeu</b>   |
| * ces heures → <b>cette heure</b>  | * ces colis → <b>ce colis</b> |
| * ses disques → <b>son disque</b>  | * ces seaux → <b>ce seau</b>  |
| * ces couteaux → <b>ce couteau</b> | * ses roues → <b>sa roue</b>  |

### 3) Remplacer les pointillés par ces ou ses.

- \* **Ces** vagues ont bien trois mètres de haut.
- \* Il mit un doigt sur **ses** lèvres.
- \* Elle rangea **ses** crayons dans son cartable.
- \* As-tu vu **ces** troupeaux d'éléphants ?
- \* Sophie fouilla **ses** poches à la recherche d'un peigne et brossa soigneusement **ses** cheveux.
- \* Les plumes de **ces** oiseaux sont imperméables.
- \* Une lueur s'alluma dans **ses** petits yeux noirs.
- \* Je voudrais un de **ces** bonbons.
- \* **Ces** orages de grêle ont détruit les récoltes.
- \* **Ces** immeubles sont destinés à la location.